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令和７年度 第１回学校教育に関するアンケート結果 

南砺市立井波中学校 

 

 本年度は「明日も来たくなる学校づくり～気付き、考え、響き合う生徒の育成～」を重点目標とし、昨年度

のアンケート結果を基に、徳・知・体について以下のようなアクションプラン（行動目標）を設定し、教育活

動を行っています。どの項目も、生徒の自主性・主体性を高めることを大切にして取り組んでいます。 

 

 

 

 

 

 

１学期末に生徒と保護者の皆様に学校生活や教育活動についてアンケートを行いました。結果は下記の表を

ご覧ください。 

 

☆生徒アンケートの結果    

№ 内容（太字は重点目標・アクションプランに関するもの） ％ 

1 
《重点目標》学習や行事、部活動など、学校生活の

様々な場面で、楽しみにしていることがある。 
91 

2 《徳》自分から相手に伝わる声で挨拶をしている。 93 

3 
《知》「なぜだろう」「もっと知りたい」を追究し

ようとしている。 
84 

4 《体》日々の清掃に、進んで取り組んでいる。 91 

5 
授業では、ノートに学習課題を書き、めあてをもって取

り組んでいる。 
93 

6 
授業では、自分の考えを伝えたり友達を聞いたりする

など、課題を解決できるよう努力している。 
90 

7 
授業では、学習内容を振り返って、分かったことな

どをまとめるようにしている。 
86 

8 
自分の将来や生き方について考えたり、先生や家族、

友達と話したりすることがある。 
72 

9 
いなみの時間では、課題をもって取り組み、井波のよさ

を考えたり課題の解決に努めたりしている。 
90 

10 
家族は、自分のいろいろな頑張りに対して、一緒に考

え、応援してくれる。 
95 

11 
家庭での学習時間を確保し、課題や自主学習等を行

っている。 
83 

12 
校内外のボランティア活動や地域行事に積極的に取り

組んでいる。 
72 

13 
仲間の呼びかけに応えたり、進んで協力したりしてい

る。 
96 

14 
早寝・早起き・朝ごはんやメディアの利用のしかた

などを考え、規則正しい生活を心がけている。 
77 

15 
体育やスポーツに粘り強く取り組み、自らの体力向上

に努めている。 
83 

16 
学級や学年の係活動や生徒会活動などの学校生活に

おいて、自分の役割を果たしていると感じる。 
86 

17 
先生方は、努力していることを認め励ましてくださったり、困ってい

ることや悩み、相談に親身になって応じてくださったりしている。 
93 
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アクションプラン 

《徳》相手に伝わる温かい挨拶ができる生徒                     ＝90％以上 

《知》学びを整理し、「なぜだろう」「もっと知りたい」につなげようとする生徒     ＝80％以上 

《体》日々の清掃に、進んで取り組むことができる生徒                ＝80％以上 

 

 

 

 

 

「４：あてはまる」「３：だいたいあてはまる」の合計の割合 80％以上を目標とし、達成できているものを青数字にしています。 



〈生徒アンケートから〉 

《重点目標》について（項目 №１）  

・ 約９割の生徒が４、３と答えています。「楽しみにしていることがある」と思ってもらえてうれしいです。生

徒が安心して活動に取り組み、やりがいを感じることができるよう学びの環境を整えていきます。 

アクションプラン《徳》（項目 №２）  

・ ９割を超える生徒が４、３と答えています。相手に伝わる挨拶をきっかけに、温かい人間関係づくりに向け

て頑張りたいと考えています。ご家庭でも声かけをお願いします。 

アクションプラン《知》（項目 №３）  

・ ８割を超える生徒が４、３と答えています。今後も、さらに生徒の知的好奇心を刺激するような授業づくり

に取り組んでいきます。 

アクションプラン《体》（項目 №４）  

・ 約９割の生徒が４、３と答えています。自分たちのきれいな学校を、自分たちでもっときれいにするという

気持ちをもって取り組むことができるように指導していきます。 
 

☆保護者アンケートの結果         
生徒
項目
対応 

№ 
内容（太字は重点目標・アクションプランに関するも

の） 
％ 

1 1 
《重点目標》子供は、学校生活で何か楽しみにし

ていることがある。 
84 

2 2 《徳》子供は、自分から挨拶している。 77 

3 3 
《知》子供は、分からないことや知りたいことを聞

いたり調べたりしようとしている。 
80 

4 4 
《体》子供は、清掃や整理整頓を心がけて生活して

いる。 
54 

5 5 子供は、授業が楽しいと感じていると思う。 61 

8 6 
子供は、自らの進路や将来の生き方に興味・関心をも

っている。 
67 

10  7 
家庭では、子供の話を聞き、学習や諸活動での努力を

認め、励ますようにしている。 
90 

11 8 子供は、家庭学習の習慣が身に付いてきている。 65 

12 9 
子供は、校内外のボランティア活動や地域行事に積極

的に取り組んでいる。 
66 

14 10 
子供は、「早寝・早起き、朝ごはん」やメディアとの付

き合い方を考えるなど、規則正しい生活をしている。 
57 

16 11 
子供は、充実した学校生活を過ごし、満足していると思

う。 
81 

- 12 
学校は、学校だより、学年だより、学校ホームページ等

で、教育方針や日頃の子供の様子をよく伝えている。 
95 

17 13 
教員は、子供の理解に努め、適切に相談に応じてい

る。 
92 

- 14 
学校は、子供の事故防止や安全面に配慮した情報を

提供したり、その対策を取ったりしている。 
93 

 
 
〈保護者アンケートから〉 
☆ 姿勢の授業や、食べ物、健康を考える授業があったらいい。チームで何かゼロから創るプロジェクトなど 
⇒ 各授業や生徒会活動の中で取り組んでいけるものはないか、考えてみたいと思います。 

☆ 部活動、体育授業の熱中症対策や、大雨・台風・強風時の登下校にもう少し配慮が必要だと思います。 
⇒ 日頃から生徒の健康・安全を考えて活動を行っています。お気付きの点がありましたら、教えていただ

ければ助かります。 
☆ SNSにおけるフォトデータ取扱についての問題点をしっかり生徒に伝えるべきだと思います。学校が何故 SNS

アップを禁止するのか等、理解できれば納得して無断アップを止められるのではないかと思います。 
⇒ ネットトラブル防止教室やデジタル・シティズンシップ教育等の内容を踏まえ、指導しています。学校

外での動きも多いことなので、ご家庭でもご指導をお願いします。 
 
今後も、明日も来たくなる学校づくりに向けて、生徒たちのよさを認めながら結果やご意見を学校運営に

生かしていきます。ご協力ありがとうございました。 
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「４：あてはまる」「３：だいたいあてはまる」の合計の割合 80％以上を目標とし、達成できているものを青数字にしています。 

 

 

 

 

 

 


